LA MEJORA DEL
DOCUMENTO

Ya has superado el ecuador del curso y a lo largo de este mdédulo te vamos a ensefar algunas
opciones que le dardn a nuestro documento un aspecto diferente.

Fijate en el documento de esta imagen:
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distribucibn. Encontrariamoes la media en la proyeccién de su centro de gravedad sobre
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Pocas personas podran decir que s han resistido a la tentacién de probar suerte con
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Un 60% de =cta cantidad correspends a los jusgos privades (trapaperras, casinos v INDICE
bingeos), otro 33% a loterias piblicas ¥ un 7% a los jusgos de la ONCE.

LA MEDIA ARTTMETICA Y LA DESVIACION TIPICA 1
Loz espadicles podrian programar = cbabilidades pero, A 3
para esto, tendrian gue analizar lo sxiztent 2
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» La Loteria Nacional, an =l corteo de los jueves, la probabilidad es de 1 entre
600.000, v =n 2] cortes de Navidad, la probakilidad ==z d= 1 an E5.000.

= Sepuida a mayor distancia ds la Quinizla, guz para llevarsz 2] plenc, la
probakilidad =c de uno entre casi cinco millones.

+  La cuerte de ganar =l premio mayor con la Loteria Primitiva ez de uno entre
14 millones. L= sigus El Cuponazo, con una probabilidad de uno entre 15
millones.

» Luego ce citila El Gordo de la Primitiva con unma probabilidad de Hevarze =1
primar pramic d= 1 entre unos 31 millsnes ¥ por tiltime El Euromillén, con
una prebabilidad de une sntre 76 millones.
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Una sorp: tzoria matematica lamada Ley de Benford pradice gue un conjunto
determinade de numeros, aguelles cuyes primer digito =
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Y ahora fijate en este otro documento:
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conjunto d inade de ni , llos cuyos primer digito es 1 aparecerdn de
forma mas frecuentemente que los nOmeros gue empiezan por ofros digitos. La
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para numeros que empiezan por 1 es casi del 30%, para el 2 es un poco mas del 17%,
para el 3 algo mas del 12 % y para el resto disminuye.

LA MEDIA ARITMETICA Y LA DESVIACION TIPICA I C ]
media aritmétical y la desviacién tipica son los parimetros mas utilizados capita, 1
I para resumir una coleccién de datos. La media es el valor que resulta de
pen_.ax unos datos con otros, para conseguir gque todos los datos sean " D I
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total entre todos. Por ello, desde un punto de vista grafico, la media aritmética desviacian, 1
coincide com el "punto de equilibric” del histograma o, en su caso, del diagrama de diagrama, 1
barras de la distribucién. Encontrariamos la media en la proyeccidn de su centro de dispersos, 1
gravedad sobre el gje horizontal.
Por zu parte la desviaciém tipica nos proporciona " B I
informacion scbre como estin distribuidos los datos histograma, 1
alrededor de la media: lo alsjados (disperses) o cercanos
que estén de la misma La forma de la grafica nos
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valor de la desviacién tipica de la distribucién que se e
representa. !
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probabilidades, 1

Pocas personas podran decir que se han resistido a la tentacion de probar suerte con
algin juego de azar, como lo atestizua todos los afios el balance econdmico de Loterias

¥ Apuestas del Estado. En 2012 los espaficles se gastaron mas de 28 mil millones de " T I

=uros en juegos de azar, que una vez descontados los premios, daria lugar a un gasto

efectivo de nueve mil millones de suros. Esto supone un consumeo per capita de 642 tragaperras, 1

euros y las ventas en el 2013 aumentaron un 5,54 %.

Un 60% de esta cantidad corresponde a los juegos privados [tragaperras, casinos ¥ =

bingos), otro 33% a loterias piblicas y un 7% a los juegos de la ONCE. INDICE

Los espafioles podrian programar sus aspuestas en funcién de las probabilidades pero, LA MEDIA ARITMETICA ¥ LA DESVIACION TIPICA, 1
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ma@'m' a menor, las probabilidades de tener mas suerte y ganar son las siguientes: LOTEFIA Y PROBABILIDAD 1
La Lotem Nacional, en el sorteo de los jueves, la probabilidad es de 1 entre LEY DE BENFORD 2
600.000, ¥ en el sorteo de Navidad, la probabilidad ez de 1 entre 85.000.

*  Seguida a mayor distancia de la Quiniela, que para llevarse el plenc, la
probabilidad ez de uno entre casi cinco millones.

#* La suerte de ganar el premio mayor con la Loteria Primitiva es de uno entre
14 millones. Le sigue El Cup , con una probabilidad de uno entre 15
millones.

* Lusgo se sitia El Gordo de la Primitiva con una probabilidad de llevarse el
primer premic de 1 entre unos 31 millones ¥ por Gltimo El Euromillén, con
una probabilidad de uno entre 76 millones.
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1 De las tres medidas de centralizaciom gque solemos utilizar (media aritmética, mediana y
wmﬂéﬁca ez la Unica oque tiene en cuenta todos los datos de la distribucid

Aunque a simple vista parece que la Unica diferencia esta en el titulo y en la férmula que aparece,
en realidad hay otras muchas diferencias, y es en la forma en que se han generado los indices,
tanto el de palabras como el de contenido, que se ha realizado a través de opciones especificas
que tienen los procesadores de texto, de tal manera que de forma automatica son insertadas en el
documento.

A lo largo de este médulo te ensefiaremos a mejorar la apariencia del documento a través de
diferentes opciones.

Objetivos

Los objetivos que se pretenden con este médulo son:

e Trabajar con letras capitales.

e Entender la diferencia entre nota al pie y nota al final.

e Organizar los documentos mediante tablas de contenido e indices.
e Aprender a utilizar el editor de ecuaciones.
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